

一瓶30毫升饮料要价475元

全市整治“保健”市场乱象专项行动展开

本报讯(记者张燕 通讯员张淑蓉)一瓶只比眼药水稍大一些的饮料,价格却高达475元,有老人竟消费了10多万元,这样的饮料到底神奇在哪里?昨天,记者随宁波市市场监管局稽查支队执法人员,现场查看“保健”市场是如何打造这样的“神话”的。

海曙新典路143号有一间名叫“健康家园”的小店,门面不大,不少老年人却熟门熟路。在二楼一间小屋内,十多台负氧离子养生仪排得整整齐齐。一楼的人明显更多,5位老人正悠闲地进行着足部按摩。“这些东西不卖的,我们是来体验的。”老人们口径一致。

难道这是一家半公益性的小店?从营业执照上看,这家“健康超市”经营范围为食品和日用

品,但店里墙上的声明让人心生疑惑:“如果您需要借钱购买产品,请别买;如果您购买产品会引来家庭纠纷,请别买。”市场监管人员从工作人员的笔记中发现,小店在销售一款叫“赛尔复得”的产品,该产品12支一瓶,每支30毫升,售价高达5700元。

老用户黄阿姨说,购买时销售人员告诉她吃法,如果自己感觉身体毛病多就多吃几滴。她感觉很受用,已经吃了三四年了,消费掉10多万元。

明明只是一种植物饮料,黄阿姨为什么甘心掏这么多钱购买?她说,店里有时候会开一些分享会,她和其他老人们会分享吃完后身体的改善情况。黄阿姨还说,每天到这里来认识一些老年朋友,大家唱歌跳舞讲故事,挺开心。

赛尔复得英文名为cell food,瓶身上标明为饮料。配料为水、海洋深层水(饮用水)、米醋、海洋红藻。“健康家园”有没有违规销售赛尔复得?目前市场监管部门正在作进一步调查,本报将持续关注。

专项行动以来,全市市场监管部门已全面加强“保健”市场的清理整顿,特别是对开展会议营销的宾馆酒店,对容易滋生推销行为的社区、公园等人员密集场所,以及一些针对老年群体的“保健”类店铺等进行了排摸检查。对于通过举报暗访侦查手段获知的线索,更是第一时间组织力量进行查处。

1月17日,市市场监管局稽查支队对海曙区望京路上的一家保健食品经营企业进行了突击检

查,查明该企业于2018年下半年开始,在其公司公众号内发表多篇图文,以转载他人文章形式,对其经营的“仙芝楼”品牌的灵芝、灵芝孢子油等产品功能进行超出保健食品批文的宣传,容易使消费者误以为该公司产品具有抗癌、预防心血管疾病、抗衰老、抑杀病毒等作用。

1月18日,该支队对位于鄞州区金融硅谷和深蓝大厦的两家艾灸类穿戴用品经营企业进行了突击检查,查实两家企业都存在利用互联网图文方式,对其所经营的艾灸类穿戴用品进行具有疾病治疗功能的宣传的行为。

目前,其他区县(市)市场监管部门的检查和查案行动也在如火如荼地开展中,正在查办的相关案件已超过10例。

“国际范”年货走俏甬城

本报讯(记者董娜 通讯员赵悦辰)“美国坚果、澳大利亚蟹酱、冰岛三文鱼、东盟热带水果……”昨天,家住青林湾小区的市民张女士向记者展示了她的“年货单”,“鼠标一点,这些海外风味几天以后就能快递到家!”

从传统市场到各类展销会,从线上商城到跨境海淘,甬城市民对进口年货的购买热情使得春节前的消费市场进一步升温。昨天,记者随机采访了十多位市民,不少人的年货清单中,“洋年货”的比重超过一半。

随着进口商品的逐渐普及,进口年货正变得大众化、普遍化。除了常见的带鱼、墨鱼和红头虾等远洋捕捞的进口海鲜外,帝王蟹、龙虾、鳕鱼和三文鱼等高端进口海鲜的亮相率越来越高。尤其是在年货市场中,价格稍高一些的中高端海鲜食品销售得非常好。

“进口海鲜大礼包在各大平台都卖得很火爆,不少公司在我们这里订货作为员工过年福利,像龙虾、白虾和三文鱼等都卖得很好。”

舟山市晟泰水产有限公司傅经理告诉记者。据统计,近来宁波口岸进口海鲜大幅增长,去年宁波口岸进口水海产品达26.3亿元,增幅达25.9%。

日益优惠的关税政策刺激了今年“国际范”年货的销售热潮。今年起,中澳自贸协定开始实施第五轮降税,自澳大利亚进口的葡萄酒、三文鱼、龙虾、螃蟹、牡蛎、蜂蜜和樱桃等产品的关税降至零,从澳大利亚进口的零关税产品增加至5418种,新鲜和冷冻牛肉也有一定幅度的降税。

“许多从东盟、澳大利亚和智利进口的生鲜食品能够享受关税减免,进一步丰富了进口品种,增加了进口数量,最终都能让百姓获得实惠。”海曙海关进口科科长胡亦表示。

选购“洋年货”正成为宁波市市民的新时尚,进口食品市场蕴藏着巨大潜力。据宁波海关统计,去年宁波口岸进口肉类、海鲜、水果、饮料等食品27.6万吨,价值高达59.4亿元,同比增长15.7%。

春运首日

象山端掉7个非法组客售票点

本报讯(记者沈晔晖 通讯员陈辉 阮俊玮)春节临近,许多外来务工人员返乡心切,有人趁机打起了非法组客的主意。春运首日,象山运管部门突击检查,成功捣毁一批非法组客售票点。

前天上午,执法人员在丹西街道樟树下村,发现了一个非法售票点。该点主要招揽来自江西的务工

人员。检查期间,不时有人前来咨询。“可以到高速收费站口候车,也可以派车到家门口来接。”非法组客人员“热情”介绍。

执法人员告诉记者,这个非法组客售票点是流动性的,没有固定场所,一般藏身于外来务工人员聚集的街巷里弄,通过摆放黑车、黑班线的客运广告牌,以低票价、到家门

口接送等为幌子,诱骗务工人员乘坐黑车,存在较大的安全隐患。

对此,执法人员现场销毁广告牌、广告布等,引导前来购票人员通过正规渠道购买车票,并当场对意图从事非法组客、售票的经营者进行劝诫和警告。

在当天行动中,象山运管部门共端掉7个非法组客售票点,销毁

广告牌、广告布19块,引导67名外来务工人员乘坐正规车辆。

据了解,春运期间,象山运管部门设有1个春运固定执勤卡点,每天执勤不少于12小时,另安排了5个24小时城区巡逻组,重点打击“黑大巴”营运载客现象。同时,希望广大市民拨打举报电话12328,提供各类非法营运线索。

年货送回家



前天,鄞州福明街道新城社区举办了一场“助老便民迎新春”年货集市活动,志愿者还向独居老人和困难居民发放大米、食用油、水果等生活必需品,并把年货送到老人家中。(丁安 崔姣 摄)



养殖基地工人在展示养殖的梭子蟹。

住“公寓房”的梭子蟹

近期,北仑区白峰街道蟹联盟养殖基地里的鲜活梭子蟹陆续推向市场,丰富了市民春节期间的餐桌。2018年8月份,蟹联盟养殖基地里引进室内工厂化集约养殖技术,将收购来的1000多公斤野生梭子蟹,通过智能电力温控系统进行“一蟹一盒”公寓化养殖方式。据了解,公寓化养蟹,每个“公寓房”可养殖1只到5只梭子蟹,与室外土池养殖相比,不仅成活率高,还可实现四季养殖,占地面积也大幅减少,反季节上市经济效益可观。

(徐能 陈张坤 文/摄)



养殖基地工人在记录养殖相关数据。



养殖基地工人在查看梭子蟹的生长情况。



“高大上”的梭子蟹“公寓”。

四明山上有了“公建民营”养老机构

本报讯(记者何峰 余姚市委报道组谢敏军 通讯员陈振如)日前,余姚首家“公建民营”养老机构——舜辰老年公寓大岚基地在大岚镇成立,山区老人的养老有了更多的选择。

近年来,余姚市人口老龄化速度不断加快,特别是山区老年人所占比例较高,大岚镇60岁以上

的人口占全镇总人口的近30%,养老服务缺口较大。大岚镇探索养老机构“公建民营”模式,通过社会力量参与来激发公办养老机构的活力。舜辰老年公寓大岚基地依托老年人服务中心良好的基础设施,充分发挥舜辰老年公寓在管理水平和服务质量上的优势,从而更好地满足老人多样化的服务需求。

北岸琴森社区地下室住人实现“清零”

本报讯(记者徐欣 通讯员郭传太 王思远)近日,江北区文教街道北岸琴森社区地下室9处违规住人点位全部整改完毕,成为街道首个违规住人、违规改变用途情况整改“清零”的社区。

整治后整治有序与整治前脏乱差的环境形成鲜明对比。据了解,北岸琴森社区里有部分物业保洁人员将社区地下室公共区域改造后违规居住,小小的空间里堆满了厨具、床铺、生活用品等杂物,有的还存在私改线路等安全隐患。

因此,文教街道将其作为首个重点整治目标。街道和社区联

合区房管处、物业办到现场查勘取证,并向相关当事人张贴、送达《责令改正通知书》。同时,督促物业公司主动配合,做好人员安置管理,立行整改到位。

自去年12月初以来,文教街道启动居民小区车棚车库专项整治行动,并将7个社区排摸的问题按照出租人、居民自住、违规改变用途等进行分类。针对摸排中发现的问题,街道实行清单式管理,整改一户,销号一户,建立“每日通报”制度。截至目前,文教街道已整治违规出租人、违规改变用途34户,辖区车棚车库违规出租人实现“清零”。

“陪老人过年”是最好的礼物



井夫

可在现实生活中,有些人常常借工作繁忙,走不开,哪怕生活在同一个城市,平时也难得回家看望老人。即使回家一趟,也往往是前脚刚进家门,口袋里的手机又响了起来,年终忙不完的事又要立马去办。于是,顺手给老人掏出几张钞票,歉意地打声招呼,又拔脚走了。留下的则是老人的叹息,因为钞票买不来亲情,老人需要的不仅仅是金钱。

眼下,春节就要来临了。辛勤了一年的子女们,可千万不要忘记在节日里多陪陪家中的老人,让他们的心灵得到抚慰。平时忙,不去探望他们,情有可原;如果在春节期间也不去老人冷落一旁,这实在说不过去。

“欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com”